

# 華安二十號演習實施

請教職員工生配合行動

(本報訊)台北市萬安十二號演習，將於五月廿九日下午二時廿分至三時舉行。此次演習依總動員協調會報體系以民防為主，實施疏散避難、交通管制及消防救護等演練。

據總務處表示，演習警報發放後應採取下列之行動：

(一)要關閉門窗、電源、水源、火源，並迅速避難。民防團供附近民衆避難。

(二)地下室應開放，一般民衆應進入地下室、地下道或高大建築物底層避難。

(三)學校、機關、工廠、營業場所，應一律停課、停工，並迅速避難。民防團即向指定崗哨報到服勤。

(四)市區內不在幹道上行駛之車輛，應駛向慢車道分開停放。幹道上向郊區行駛中之車輛，應駛往郊區疏散。

(五)市區內停放之車輛，一律禁止行駛。郊區之車輛不得進入市區，並應通知乘客下車，就近疏散掩蔽。

空襲警報為一長聲兩短聲，連續三次；解除警報為一長音，即時進入避難室。本校教職員工生聞空襲警報時，於路上行走之人員，

上課、考試，車輛燈，在教室者照常

書城圖書部購買該

凡本學期在華

國際投資環境之

研究會

軍訓課本退費

本月月底前領取

(本報訊)幼獅文化事業公司七十一年一月出版之大

學軍訓男生第二冊，由於幼獅承辦人

員基本定價換算錯

誤為五十二元，致

溢收十元。

凡本學期在華

國際投資環境之

研究會

應用中華台北譯名

(本報訊)據人事室表示，中華民國

大專院校體育總會來函稱：往後若派團

隊或人員前往日本或其他國家、地區參

加比賽、會議或活動，倘遇主辦單位於

編印文件、手册、寄發信函製作名牌等

有以漢字指稱我國團隊、人員時，務必

要求其正確使用「中華台北」譯名。

多國籍企研會

(本報訊)中華

民國多國籍企業研

究學會學術研討會

教授主持。

今日舉行

多國籍企研會

(本報訊)中華

民國多國籍企業研

究學會學術研討會

教授主持。

研究會



少林拳之發展

少林拳法是中國武術一大流派。據傳，少林寺和少林密林中，不免有豺狼虎豹出沒，而且，也有可能強徒持械行劫。和尚們爲了自衛，所以練武以防身，跋陀禪師創度的嫡派弟子，有許多也是會武術或其他民間體育項目的。

跋陀一系的少林二祖禪禪

師，傳說他當小和尚時，體質較弱，經常是其他小和尚的戲弄對象，而跋陀卻放任不管。後來稠禪師發憤練武，練得筋骨非常強壯，拳捷驍武，並且能高來高去。這些前輩和尚習武的故事，對後輩有鼓勵作用；歷代和尚研究武術的心得，逐漸形成少林武術的傳統。

少林寺和一般寺院不同，它的規矩是不向外募化捐

款，主要的原因是它特別受到帝王們的照顧。和尚一

向是從事勞動生產。武俠小說中說到少林寺收徒弟，

最初必經艱苦的勞動鍛練，譬如尖桶挑水、種地、砍

柴植樹等，後來才教給武功，這是符合事實的。至於

所說之「木人巷」，則屬誇張，事實上，因少林寺功

夫高強，而一般人不了解拳術，以爲要練就一身好武

藝，一定要特別嚴格練習，而衍變出的神話。

據一位老法師說：「少林寺最早的山門和現在是不

同的，兩邊原有一丈多高的四大天王塑像，山門內有

身法。後來，俗家入少林寺拜師的愈來愈多，如民國

二十年多所房屋，裡面住著數百身懷絕技的僧兵。他們

日夜練武，精益求精，守著這條通向寺裡的要道，外

來者若不是本領高超，休想闖入少林寺。」這事在江

湖上流傳，大概好事者把它誇大和神化了；加上小說

、電影的盡量渲染，使人把它當成真的。

俗家弟子得真傳—趙匡胤、岳飛

少林武功自唐代興起，當時僅傳授寺中和尚，以後

逐漸推廣，大約在五代，才收俗家弟子，但俗家弟子

多數不能得真傳。傳說少林寺第一名人物，是宋太祖

趙匡胤，他得到少林真傳，創長拳三十二式，是憑真

功夫而得天下的英雄好漢。第二名人物即是岳飛，他

得真傳後，將少林拳分爲刀拿、鎖扣、束小、綿軟巧

、及閃轉、騰挪、分筋、錯骨、點穴離位等手法。以

神木產業道路、倚碰擠靠、貓穿、狗閃、兔竄、鷹翻等

功夫融入武打中，使武俠電影從套招而進入實際功

夫之打鬥。其演員陣容皆是大陸各地的高手。而對武

術本身而言，則將「中國功夫」廣爲推廣，使世人再

一次的肯定中國功夫的價值。

少林寺在武俠電影史上，可說是一里程碑，它將真

實功夫融入武打中，使武俠電影從套招而進入實際功

夫之打鬥。其演員陣容皆是大陸各地的高手。而對武

術本身而言，則將「中國功夫」廣爲推廣，使世人再

一次的肯定中國功夫的價值。

嵩山少林寺以「天下第一名刹」流傳古今，寺因武

顯，盛名之下，不少高僧潛研佛理、武術而得道，參

拜少林寺，中共曾花下一番考證的工夫

，將該修繕加固的地方趕緊填補，並邀請日本高手助

陣，一時吸引衆多的觀眾，不少由海內外湧入習藝的

學生擠在這附設的武術學校，辛勤而刻苦地習藝。學

校除收報名費外，其他一切費用由學生自理。

嵩山少林寺以「天下第一名刹」流傳古今，寺因武

顯，盛名之下，不少高僧潛研佛理、武術而得道，參

拜少林寺，中共曾花下一番考證的工夫

，將該修繕加固的地方趕緊填補，並邀請日本高手助

陣，一時吸引衆多的觀眾，不少由海內外湧入習藝的

學生擠在這附設的武術學校，辛勤而刻苦地習藝。學

校除收報名費外，其他一切費用由學生自理。

## 嵩山少林寺（下）

國術社提供

少林今貌

嵩山少林寺以「天下第一名刹」流傳古今，寺因武顯，盛名之下，不少高僧潛研佛理、武術而得道，參拜少林寺，中共曾花下一番考證的工夫

，將該修繕加固的地方趕緊填補，並邀請日本高手助

陣，一時吸引衆多的觀眾，不少由海內外湧入習藝的

學生擠在這附設的武術學校，辛勤而刻苦地習藝。學

校除收報名費外，其他一切費用由學生自理。

嵩山少林寺以「天下第一名刹」流傳古今，寺因武

顯，盛名之下，不少高僧潛研佛理、武術而得道，參

拜少林寺，中共曾花下一番考證的工夫

，將該修繕加固的地方趕緊填補，並邀請日本高手助

陣，一時吸引衆多的觀眾，不少由海內外湧入習藝的

學生擠在這附設的武術學校，辛勤而刻苦地習藝。學

校除收報名費外，其他一切費用由學生自理。

嵩山少林寺以「天下第一名刹」流傳古今，寺因武

顯，盛名之下，不少高僧潛研佛理、武術而得道，參拜少林寺，中共曾花下一番考證的工夫

，將該修繕加固的地方趕緊填補，並邀請日本高手助

陣，一時吸引衆多的觀眾，不少由海內外湧入習藝的

學生擠在這附設的武術學校，辛勤而刻苦地習藝。學

校除收報名費外，其他一切費用由學生自理。

嵩山少林寺以「天下第一名刹」流傳古今，寺因武

顯，盛名之下，不少高僧潛研佛理、武術而得道，參

拜少林寺，中共曾花下一番考證的工夫

嵩山少林寺以「天下第一名刹」流傳

77學年度  
畢服會 捐贈十萬元供本校購書

## 已購進之圖書清單 (三)

圖書館 提供

著者	書名	出版者	出版年
Ogata	Discrete-Time Control Systems	新智	1987
N.S.	Advanced Peripheral Processing Solutions: Applications Handbook 1986 V.1: Mass Storage	"	1987
N.S.	Advanced Peripheral Processing Solutions: Applications Handbook 1986 V.2: Memory Support	"	1987
BabbII	Programming Parallel Processors	"	1988
N.S.	Interface Databook 1986	"	1987
AT&T	Unix System V Programmer's Reference Manual	開發	1987
AT&A	Unix System V User's Reference Manual	"	1987
AT&T	Unix System V/386 Programmer's Guide	"	1988
AT&T	Unix System V/386 User's Guide 2/e	"	1988
AT&T	Unix System V/386 Programmer's Reference Manual	"	1988
AT&T	Unix System V/386 User's Reference Manual	"	1988
Austing	File Organization & Access From Data to Information	"	1988
Wilensky	LISP Craft	"	1984
Wise	Prolog Multiprocessors	"	1986
AIChE	AIChE Series G: Design of Equipment V.1	AIChE Publications	1985
	V.2	"	1986
	V.3	"	1987
Frank & Janet Hamer	The Potter's Dictionary of Materials and Techniques	Wastong-Guptill Publications	1986
D.D. Houghton	Handbook of Applied Meteorology	Willey & Son's	1987
C.P. Chang	Monsoon Meteorology	Oxford University Press	1985
Andrew Kirby	The Region: Space and Society	Longman Group Limited	1984
Michael Pacione	Rural Geography	Harper & Row	1984
J-P Muller	Digital Image Processing in Remote Sensing	Taylor & Francis	1988
Schiller Friedrich	Friedrich Schiller, Sammetle Werke	Hanser Verlag	1989
Bill Katz And Linda Sternberg Katz	Dictionnaire des Litteraires	Larousse World Book Inc.	1986
	The World Book Encyclopedia	"	1988
	Magazines for Libraries	Bowker	1986

墨利斯的生命中有二個重要的男人，一個是克的長工史格德。克萊夫是墨利斯的初戀，幾朝寒暑之友誼，由於二人的真誠相待，昇華為柏拉圖式的愛情。但是此一戀曲於英國傳統禮教壓迫下畫上了休止符，克萊夫與一名媛結婚並沉溺於虛偽的政治社交。史格德是墨利斯的另一個春天，史格德愛戀墨利斯翩翩的紳士風度和俊俏的風采，而墨利斯卻因階級身份之差異而對史格德有所猜忌、不信任，但是史格德的真誠感動了墨利斯，就在那一夜，他讓墨利斯知道了什麼是靈肉合一的神聖愛情，愛情是可以突破一切限制，只要兩心相許、相悅，愛情是不需要去理會一切的（包含性別）。

片尾，墨利斯找到了屬於他的春天。相對地，摟著妻子，導演認同於原著對同性愛的哲學觀點。二是對原著人物栩栩如生影像化的周到功夫，由木訥內向而轉變成開朗活潑的墨利斯，由才情煥發到偷俗市儈的克萊夫，令人心儀的亞歷士狡黠明亮的執著目光，均順應著劇情起承轉合之發展，搭配得維妙維肖。但是美中不足者，電影之劇情被小說之情節困於泥漿中，時而出現敘事失控或過於冗長呆板之情況，例如二家之往來情形，反而對於同性之間的敏感情愛未能委婉高妙的流露，如對墨利斯與其二位情人間之情感交流之情況著墨過淺。

「墨利斯的情人」擺脫了以往以偏狹態度來描寫同性戀者，並不以變態、噁心、不道德，來責罰同性戀者，並不以健壯正常的角度來探討同性戀的問題，以寬大的胸懷來包容同性戀者的愛在 AIDS 普遍流行的今天，面對這個問題，我們所要考慮的可能不僅僅止於心理上的道德層次，生理上的健康，似乎超過了禮教的約束。同性之間的愛是需被肯定的，但是同性愛仍需是執著的、純淨的，非愛範圍內的行為仍是不被包容的。

或許，你不相信二個男人的愛情會是至死不渝的；或許，你不認為二個男人的愛情可以感人肺腑，動人心弦。「墨利斯的情人」是你不容置疑的最佳選擇。（馬兒）

華岡年刊領取  
今日最後一天  
午二時，於大雅館

（本報訊）畢服  
會年刊室表示，本  
學年度畢業年刊今  
日上午十一時至下  
午二時，於大雅館

（本報訊）森林  
社團簡訊  
門口領取。請各班  
班代表帶人領取。  
另，華岡年刊每

人退費二百元，亦  
於當場一併辦理。  
午四時，於陽明天下  
主堂舉行送舊彌撒  
院進行晚會。

學社今午十二時，  
假大功405召開社員  
大會暨社長交接。  
△弘道社明日下  
午，會後於聖佳蘭會  
院進行晚會。